



**ОБЩИНА ВАРНА**  
ДИРЕКЦИЯ „КУЛТУРА И ДУХОВНО РАЗВИТИЕ“

ДО  
Г-ЖА ДАНИЕЛА ДИМОВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПК ПО КУЛТУРА  
И ДУХОВНО РАЗВИТИЕ  
КЪМ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-ВАРНА

ОБЩИНА ВАРНА
Reg. №: КДР18000414ВН
Дата: 02.04.2018

*ПК "УМР"  
ПК "Наука и  
образователна дейност"*  
*[Signature]*  
*02-04-2018*

Относно: писма с вх. №РД18006333ВН/29.03.2018 г.; РД18006376ВН/29.03.2018 г.

УВАЖАЕМА Г-ЖО ДИМОВА,

Приложено Ви изпращам заявления, във връзка с удостояване с почетното звание „Носител на Награда Варна 2018“.

Приложение: вх. писма №РД18006333ВН/29.03.2018г.; РД18006376ВН/29.03.2018 г.

С уважение,



**АНТОНИЯ ЙОВЧЕВА**  
Директор на Дирекция  
„Култура и духовно развитие“

г-н К. Базиринов  
29.03.2018

**International Medical Association Bulgaria (IMAB)**

**Address: Bulgaria, 9002 Varna, 55 M.Drinov str., Medical University, IMAB Headquarters**

**President: Prof.Dr. Krassimir Metodiev, MD, PhD, DScMed, FUICC, FIMO, FNRII**

**Board of IMAB: Vice-Presidents: Prof.Dr. Mariana Arnaudova, Assoc.Prof.Dr. George Kynchukov, Assoc.Prof.Dr. Borris Kornovski, Prof.Dr. Ara Kaprelyan;**

**Secretary General: Prof.Dr. Metodi Abadzhiev;**

**Secretariat: Assoc.Prof. Talina Todorova, Ass.Prof. Neli Ermenlieva, M.Sc.Biol. Paula Lazarova, M.Sc.Biol. Dora Peichinska, Assoc.Prof. Gabriela Tsankova, Ass.Prof.Dr. Dobrinka Doncheva**

**Technical Secretary: Mrs. Ruska Nikolova, Mrs. Todorinka Totkova**

**Tel/fax: +359-52-677167, 677114; mobile: +359-888-712407, 878-694803**

**e-mail: kr.metod@yahoo.com, kr.metod@gmail.com; web-site: www.imab-bg.org**

г-н А. Илчев  
30.05.18

На вниманието на:  
Общински Съвет на Община Варна  
чрез  
Г-н Иван Портних, Кмет на Варна

ОБЩИНА ВАРНА
Рег.№: РД18006376ВН
Дата: 29.03.2018

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

от УС на ИМАБ (Интернационална Медицинска Асоциация България)

за удостояване на проф. д-р Красимир Тихомиров Методиев, д.м.н., с Почетното звание „Носител на Награда Варна 2018“ в сферата на науката и висшето образование, област „Хуманитарните науки“, както и за цялостната му общественно-полезна, професионална, социална и дипломатическа дейност

Уважаеми дами и господа, членове на Общински Съвет на Община Варна,  
Уважаеми Кмете, г-н Иван Портних,

Ние, членовете на Ръководството на Интернационалната Медицинска Асоциация България (ИМАБ) имаме изключителната привилегия и удоволствие да предложим кандидатурата на Президента на ИМАБ проф. д-р Красимир Методиев за удостояване с Годишния Приз на Община Варна „Наградата Варна 2018“ за неговите изключителни заслуги в името и за авторитета на град Варна.

Ето накратко кои са мотивите ни за тази Годишна Награда, която той напълно заслужава:

Проф. д-р Красимир Методиев е завършил медицина във Варна (1975 г.) и от тогава до ден днешен е в състава на академичното семейство на МУ-Варна, избран за професор още през 1995 г. (тогава най-младият професор по медицина у нас).

Проф. Кр. Методиев е основател и Президент на Интернационалната Медицинска Асоциация България (ИМАБ) от създаването ѝ на 24 май 1990 г. до днешна дата. Тази уникална организация е истинският мост на България към целия свят и има своите достойни представители на всичките 5 континента.

ИМАБ е изпратила чрез проф. Кр.Методиев до сега близо 150 млади български медици (над половината от Варна) с пълни едногодишни стипендии на дългосрочни специализации в чужбина, от които близо 120 са в Израелските университетски болници Хадасса-Ерусалим, Рамбам-Хайфа, Шиба-Тел Авив, както и над 30 в университетските болници на Мюнхен-Германия, Осло-Норвегия и Флоренция-Италия. Изцяло заслугата за тази междууниверситетска колаборация е на Президента на ИМАБ проф. Кр.Методиев, който от години е гост-професор на тези институции в чужбина.

През годините досега ИМАБ, чрез личните контакти на професора, е осигурила редица дарения за българските болници, от които например Варненската УМБАЛ „Св. Анна“ получи цялостно оборудване и обзавеждане на Вътрешната клиника, както и медикаменти за спешната помощ, МУ-Варна получи няколко компютърни конфигурации и литература, УМБАЛ „Св.Марина“ получи специализирана линейка по линия на Израело-Българската Камара. През тази година предстои още едно дарение – специализирана линейка за УМБАБ „Св. Анна“, отново чрез активните контакти на професора в Израел.

Чрез своите позиции в чужбина проф. Кр.Методиев осигури консултации и лечение на десетки български граждани в чужбина, най-вече в Израел, повечето от които от Варна. Редица семинари и кръгли маси с медицинска тематика и участие на видни чужди експерти по покана на проф. Кр.Методиев се провеждат ежегодно във Варна, които издига авторитета и имиджа на Морската столица.

Проф. Кр.Методиев е Вице-Президент на Европейската Федерация по химиотерапия, инфекции и рак, като чрез тази своя позиция той бе организатор и председател на Първата Юго-Източно Европейска Конференция по инфекции и рак във Варна (2010 г.), която в историята на медицинската наука в България е най-мащабният форум с над 600 участника от 72 държави (!!!) – подобно мероприятие, с толкова участници от толкова голям брой държави от цял свят никога не е имало у нас досега, при това с домакин Варна.

Проф. Кр.Методиев е Директор на Първия за страната Уоркшоп на Научния отдел на НАТО по биотероризъм (2003 г.) и като експерт в тази област е основател и главен модератор на последващите няколко уоркшопа по контратероризъм (2014, 2015, 2016, 2017), организирани от МУ-Варна с участие на водещи експерти по контратероризъм от Израел, САЩ, Русия, както и участници от страната и държави-членки на ЕС. Този уникален форум е първи и единствен по своя мащаб, теоретичен и практически уоркшоп, провеждан единствено във Варна, и получил изключително висока оценка от лекторите и специалистите по темата от Специализирания Институт по Контратероризъм на Израел, представителите на ФБР от Посолството на САЩ у нас, както и от експертите от Научния отдел на НАТО.

Нещо важно, 2017 г. МУ-Варна за пръв път и единствен в България въведе задължителен 1-седмичен теоретичен и практически семинар по контратероризъм за стажант-лекари, 6-ти курс - тази инициатива е подготвена и реализирана от главния модератор на семинара проф. Кр.Методиев, с пълната подкрепа на Ръководството на МУ-Варна. По този начин, без излишен медиен шум, Варна се превърна в най-подготвения град у нас за координация, организация и действия в условията на природни бедствия, масови поражения и тероризъм.

Заслугата на проф. Кр.Методиев за това е неопценима.

Проф. Кр.Методиев е първият Почетен Консул на Държавата Израел в България, като дейността му в тази посока е изключителна за Варна: за последните 12 години, откакто той е удостоен с тази изключителна дипломатическа мисия, във Варна са организирани от него десетки събития в областта на културата (изложби, концерти, кръгли маси на Израелски културни дейци), спортни срещи, бизнес семинари, образователни уоркшопи, посещения на редица делегации и обмен на експертни визити.

Той самият е водил в Израел над 20 делегации и групи от Варна за съвместни проекти и договорни отношения, а като акцент в тази посока е бил и член на официалните държавни делегации на Израел у нас (с Президентите Шимон Перес и Ровен Ривлин, както и Премиера Б.Натаняху), също и на българските делегации в Израел (с Премиера Филип Димитров, Президента Росен Плевнелиев, няколко министри и кметове).

Въобще, Варна има привилегията да има в лицето на проф. Кр.Методиев изключително мотивиран и посветен на дипломатическата дейност експерт в полза на двете държави, България и Израел, а в частност и конкретно за Варна.

Професорът за цялостната си дейност у нас и по света има редица уникални и впечатляващи награди:

В чужбина:

От Израел: проф. Кр.Методиев е официално утвърден като гост-професор на трите основни университетски болници в Ерусалим, Хайфа и Тел Авив,  
Орден „Маймонидис“ на Университетската болница Рамбам-Хайфа за дългогодишно сътрудничество,  
Медал на Университетската болница Хадасса-Ерусалим за 20-годишна колаборация,  
Почетна грамота на Университетската болница Шибя-Тел Авив за дългогодишно сътрудничество,  
Сребърен Плакет на Министерство на Външните работи на Израел за широкомащабна дипломатическа дейност,

От Германия: Почетен Знак на Университета в Мюнхен за удостояването му като гост-професор; Диплома като гост-професор в Университета в Хайделберг

От Норвегия: Плакет на Университетската болница „Радиум“, Осло, за дългогодишна колаборация като гост-професор и ръководител на съвместни проекти по онкоимунология

От Сърбия: Доктор Хонорис на Медицинския Факултет на Университета в Белград

От Гърция: Сребърен Плакет на Медико-геномното дружество

От Румъния: Златна грамота на SMURD – Националната дирекция по масови поражения и контратероризъм

От САЩ: Медал на MSD за съвместни разработки по инфекциозна имунология

От Турция: Сребърен плакет на Университета в Кайзери като гост-лектор на годишен уоркшоп

От Италия: Диплома на благодарност като гост-професор на Университета във Флоренция

От Световното дружество по химиотерапия, инфекции и рак (ISC): Годишна награда 2010, Медал на ISC

Акцент: персонална покана и лична аудиенция във Ватикана, официална среща с Негово Светейшество Папа Йоан Павел Втори – работна дискусия с известни медици от цял свят, оценени по достойнство - проф. Кр.Методиев бе единствен представител на България

У нас:

Златна Значка на Съюза на Учените в България,  
Почетен знак на БЛС (двукратно) за особени заслуги като лекар и специалист,  
Синя лента, Годишната награда на МУ-Варна 2017,  
Почетен плакет на ФФ при МУ-Варна 2018,  
Юбилеен медал на Софийския Университет,  
Юбилеен медал на МУ-Пловдив,  
Почетен знак на Молловите дни на БЛС,  
Златен Медал на ИМАБ,

Извън обществената си дейност, като допълнение към неговите постижения и успехи, особено в професионално и научно отношение, проф. Кр.Методиев има над 250 публикации в реномирани наши и международни списания, 9 издадени медицински книги, 5 от които в чужбина на англ.ез., 4 от които в Издателството InTech на ЕС, както и 1 в Научния отдел на НАТО, 2 лични стихосбирки и редица медийни изяви като медик, общественик и дипломат.

Определено считаме, че нашето предложение за „Награда Варна 2018“ на проф. д-р Красимир Методиев, е напълно мотивирано, а това, че професорът заслужава тази Награда е извън всякакво съмнение.

С уважение към членовете на Общинския Съвет на Варна и лично към Кмета г-н Иван Портних:

От Ръководството на ИМАБ,

27 март 2018 г.

Предложението е обсъдено и прието единодушно на заседание на УС на ИМАБ, с протокол № 7 от 23 март 2018 г.

Ген. Секретар на ИМАБ:

Проф. д-р Методи Захариев Абаджиев (тел.

Секретариат/Протокол:

Доц. Татина Тодорова Тодорова (тел.

Доц. Габриела Станева Цанкова (тел.

International Medical  
Association Bulgaria

№ 7 / 23.03.2018  
Varna

